UZDAVINIAI

2. Automatas pildo 0,5 € talpo

3. Dr. K. Kigkis pasiilé mening dicta £
dainuojamos liaudies dainos). Jis teigia,

5 kg svorio per pirmaji ménesj. Desimt sav:?n !
numeté atitinkamai 3: 2: 5; 6; 7; 4; 2; 3; 0 ir 6 kg svorio. Ar duomenys nep ;

4. Uikam?iiais prc‘ekie'lujanti firma nusprendé mésainius su Zuvimi pakeisti m
bananais. Dvylikoje uzkandiniy per savait¢ buvo parduota atitinkamai 530; 540; -
i P Yon 530 ir 510 naujyjy uzkandZiy. Zinoma, K
kiekviena uzkandiné parduodavo vidutiniskai po 520 senyjy uzkandZiy per

1. Statistikos pro ‘ .
gelio mety rezultatu vidurkis yra

mety 49 studenty testo rezultaty v

baly. Ar duomenys patvirtina hipotezg,

(a = 0,05.)
s skardines.

standartinis kvadratinis nuo
kad vidutinigkai skardin€je yra po

(a6 =-0.14)

Dr. Kiskio teiginiui? (¢ = 0,01.)

500; 520; 532; 540; 515; 37, 522;

Ar naujoji produkcija blogiau perkam

. egzami e
fesorius keleta metu7833 balo, o standartinis nuokrypis — 1

idurkis yra 85 balai, o standartinis nyg

krypis yra 0,02 v niy :
i 0,49 ¢ alaus. Ar ta galima paaiSkinti atsj

,grauZiu ir lieséju* (pertraukose tarp p

nams naudojo ta patj 100 baly

kad informacija apie uZduoti Y

Automatas suderintas taip, kad pils
¢. T§matavus 25 skardiniy turin

kad §i dieta leidZia numesti viduti;
oriy iSbandé naujaja dieta. Per

a? (o = 0,05)

5. Suformuluokite statistines hipotezes, paaidkinkite, ka reikia pirmosios ir antrosjog

radies klaidos: ; g J
a) Norime suZinoti, ar Siuolaikiski studentai intelektualesni nei prie§ deSimt mety,

Turime ankstesniy 120 studenty 7 Q ir dabartiniy 127 stucl.cr}tu 'I Q: -~
b) Lygiy galimybiu komisija nori patikrinti, ar motery vadybininkiu vidutinis atlyg;.

nimas mazesnis nei vyry vadybininky. : P
¢) Norime nustatyti, ar naujas (daug brangesnis uZ senaji) vaistas tikrai dukart regiay

sukelia paSalines reakcijas. .
d) Iki remonto kaving per diena aplankydavo vidutiniSkai 200 klientu. Ar remontas

reik§mingai padidino klienty skaiciy?
e) Laikydami specialy reakcijos testa, autobusy vairuotojai padaro vidutiniskai 15
klaidy. DvideSimties taksisty klaidy vidurkis yra 14,3. Norime nustatyti, ar tak-

sisty reakcija greitesné uz autobusy vairuotojy.

f) Stomatologiné klinika teigia, kad vidutini¥kai klientas jiems sumoka 500 Lt. Bu-
halteris nori patikrinti, ar paskutinio ménesio duomenys nerodo, kad klientai vi-
dutiniskai i§leidZia daugiau pinigy.

g) Automobilininky asociacija nori suZinoti vairuotojy nuomong, kurios markés au-
tomobiliai daZniau genda: ,,Opel* ar ,Mazda“.

. Tarkime, tikriname hipotez¢ apie parametro reik§m¢ Hy: 6 = 6, su vienintele alterna-
tyva H;: 6 = 6. Statistikos T, pagal kurig sprendZiame, priimti ar atmesti hipotezg,
tankis pavaizduotas 3.2.4 paveiksle. Raskite tokia kriting sritj, kad kriterijaus galia

biity didZiausia.

T tankis, kai
H, teisinga

{ T tankis, kai
| H teisinga
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: 3.2.4 pav. Statistikos T tankis




